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Biblické texty: 
 
 

Izajáš 49,3.5-6: Řekl mi: „Ty jsi můj služebník, Izrael, v tobě se oslavím.“ A nyní praví Hospodin, 

který mě vytvořil jako svého služebníka už v životě matky, abych k němu přivedl Jákoba nazpět, byť 

i nebyl shromážděn Izrael. Stal jsem se váženým v Hospodinových očích, můj Bůh je záštita moje. 

On dále řekl: „Nestačí, abys byl mým služebníkem, který má pozvednout Jákobovy kmeny a přivést 

zpátky ty z Izraele, kdo byli ušetřeni; dal jsem tě za světlo pronárodům, abys byl spása má do končin 

země.“  

 
1.List Korintským 1,1-9: Pavel, z vůle Boží povolaný apoštol Krista Ježíše, a bratr Sosthenés církvi 

Boží v Korintu, posvěceným v Kristu Ježíši, povolaným svatým, spolu se všemi, kteří vzývají jméno 

našeho Pána Ježíše Krista, ať jsou shromážděni kdekoliv, jinde či u nás: Milost vám a pokoj od 

Boha Otce našeho a Pána Ježíše Krista. Stále za vás Bohu děkuji pro milost Boží, která vám byla 

dána v Kristu Ježíši; 

on vás obohatil ve všem, v každém slovu i v každém poznání. Neboť svědectví o Kristu bylo mezi 

vámi potvrzeno, takže nejste pozadu v žádném daru milosti a čekáte, až se zjeví náš Pán Ježíš 

Kristus. On vám bude oporou až do konce, abyste v onen den našeho Pána Ježíše Krista nebyli 

obviněni. Věrný je Bůh, který vás povolal do společenství se svým Synem, naším Pánem Ježíšem 

Kristem. 

 

Jan 1,29-42: Druhého dne spatřil Jan Ježíše, jak jde k němu, a řekl: „Hle, beránek Boží, 

který snímá hřích světa. To je ten, o němž jsem řekl: Za mnou přichází někdo větší, neboť 

byl dříve než já. Já jsem nevěděl, kdo to je, ale přišel jsem křtít vodou proto, aby ho poznal 

Izrael.“ Jan vydal svědectví: „Spatřil jsem, jak Duch sestoupil jako holubice z nebe a zůstal 

na něm. A já jsem stále nevěděl, kdo to je, ale ten, který mě poslal křtít vodou, mi řekl: ‚Na 

koho spatříš sestupovat Ducha a zůstávat na něm, to je ten, který křtí Duchem svatým.‘ Já 

jsem to viděl a dosvědčuji, že toto je Syn Boží.“ Druhého dne tam byl opět Jan s dvěma ze 

svých učedníků. Spatřil Ježíše, jak jde okolo, a řekl: „Hle, beránek Boží.“ Ti dva učedníci 

slyšeli, co řekl, a šli za Ježíšem. Když se Ježíš obrátil a uviděl, že jdou za ním, otázal se 

jich: „Co chcete?“ Řekli mu: „Rabbi (což přeloženo znamená: Mistře), kde bydlíš?“ 

Odpověděl jim: „Pojďte a uvidíte!“ Šli tedy, viděli, kde bydlí, a zůstali ten den u něho. Bylo 

kolem čtyř hodin odpoledne. Jeden z těch dvou, kteří slyšeli, co Jan řekl, a Ježíše 

následovali, byl Ondřej, bratr Šimona Petra. Vyhledal nejprve svého bratra Šimona a řekl 

mu: „Nalezli jsme Mesiáše (což je v překladu: Kristus).“ Přivedl ho k Ježíšovi. Ježíš na něj 

pohleděl a řekl: „Ty jsi Šimon, syn Janův; budeš se jmenovat Kéfas (což se překládá: Petr).“ 

 

Hospodinovi služebníci 

 
Také dnes se věnujeme proroku Izajášovi a to znamená, že se snažíme vžít do 

doby minimálně 600 let před narozením Ježíše. Zdá se, že prorok reaguje na 



zklamání lidu, bez ohledu na to, zda žijí v babylónském zajetí, nebo jim bylo 

dovoleno zůstat v Palestině. V čem spočívá to zklamání? No, je docela aktuální i pro 

nás. Lidé jsou zklamaní ze svých vůdců, králů. Tehdy židovský král znamenal nejen 

politického vládce, ale také náboženského vůdce. Snad bychom mohli říci, že to 

naší době neodpovídá. Jenže i my zažíváme nejen různé politické vládce, ale také 

naši církevní představitelé se mění. Sama jsem jich zažila několik, patriarchů i 

biskupů. Pojďme si ukázat, vysvětlit, jakého nového služebníka Izajáš představuje? 

Je to člověk, který je Bohem poznamenaný. V našem oddíle slyšíme o Jákobovi a 

Izraeli. Vzpomenete si na zápas Jákoba s neznámým, ze kterého si odnesl nějaké 

poranění, které ho pak už provázelo stále. V tom zápase neprohrál a byl neznámým 

přejmenován z Jákoba na Izrael. Ten jeden člověk, jehož život se proměnil 

v kontaktu s Bohem, najednou zastupoval celý národ.  

Služebník byl vytvořen už v životě matky – tím je ukázáno, že všechny záměry jsou 

založeny na Hospodinově úvaze, ty dávné, současné a budou mít pokračování. 

Kdo je tedy Hospodinovým služebníkem? Jednotlivec, nebo celý Izrael jsou 

Hospodinovi vyznavači, jsou také Hospodinem poznamenáni. Jejich úkolem je 

oslovit daleké národy (pronárody) a současně sloužit (pracovat) ve prospěch Božího 

lidu.  

Proměna Jákobových kmenů k novému životu, k znovuoživení. Služebník má svítit 

tak, aby se ostatní podle toho světla orientovali a viděli tak, kam mají jít za spásou.   

 

Kdo je Božím služebníkem v Novém Zákoně?  

Křesťanství pochopilo a rozpoznalo svého služebníka s velkým „S“ v Ježíšovi. On 

zná Hospodinův skrytý záměr, skrytý význam událostí. Přijímá úkol, který tady má a 

který bude vykonávat a naplňovat. Vede lidi ke spáse.  

Přesto nemůžeme říci, že tím je to skončeno a hotovo. Protože služebník není jen 

člověk, není jen Boží Syn, ale služebník je „role“, úkol, který stojí před každým 

Božím vyznavačem, před každým člověkem, který se považuje za křesťana.  

Takže služebníkem Hospodinovým jsou všichni - prorok, panovník, celý Boží lid. 

Jde o to si najít „svůj“ úkol či roli a naplňovat ji každého dne svěřeného života. Jde o 

to, zdali jsme také poznamenáni (třeba křtem, nějakým prožitkem s Pánem, nějakým 

biblickým textem či liturgií, nějakým příkladem člověka) a proměněni jako kdysi 

Jákob.  

Pak už úkol služebníka pro nás začne mít jasnější obrysy a my se pustíme do 

uskutečňování jejich konkrétních podob.   

 


